

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 146 (9779)

Среда, 14 декабря 1994 года

Газета издается с 1933 года

Пресс-релиз Законодательного Собрания Кемеровской области

ДЕПУТАТЫ и представители Тисульского района предложили учредить областную медаль "Матерям и вдовам за мужество, выдержку и героический труд" в связи с 50-летием победы в Великой Отечественной войне.

Решено разработать статус и положение о медали и вынести этот вопрос на очередную сессию Законодательного Собрания. Часть расходов на ее изготовление могли бы (по примеру Тисульского района) взять на себя коммерческие структуры Кузбасса.

ДЕПУТАТ Законодательного Собрания Н. М. Печенина приняла участие в работе научно-практической конференции, которую проводил комитет по делам Севера и малочисленным народам Совета Федерации. Речь шла о ратификации Конвенции N 169 Международной организации труда "О коренных народах и народах, ведущих племенной образ жизни в независимых странах". Состоялись и парламентские слушания Государственной Думы Российской Федерации по этой же проблеме.

ДЕПУТАТ Совета Федерации А. Г. Тулев обратился к генеральному директору государственной компании "Росуголь" Ю. Н. Малышеву. В обращении говорится, что проверкой КРУ МФ Российской Федерации установлено, что ГлавУКС областной администрации заключил договор с "Росуглем" N 103-31-93 от 13.08.93 года для создания совместного предприятия по строительству и эксплуатации гостиничного комплекса АООТ "Кристалл". "Росуголь" выделяет денежные средства ГлавУКСу областной администрации в течение всего периода строительства гостиницы.

Депутат предлагает вместо гостиницы использовать эти денежные средства на размещение заказа по изготовлению комплексов для угледобывающей промышленности Кузбасса на Юргинском машиностроительном заводе, уникальные мощности которого не используются. Тем более, что частная гостиница "Кристалл" и без того исправно субсидируется администрацией из бюджета области. Совсем недавно АООТ "Кристалл" из бюджета получило 400 тысяч долларов.

Хорош уголек!

Без качественной продукции не может быть нормальных рыночных отношений. Особенно этот показатель важен для шахт, добывающих наиболее дефицитные марки топлива. К таким относятся и "Капитальная". Надо сказать, что здесь немало делается для повышения качества угля. Хороших успехов в этом добились горняки участков N 9, 23, 3, 20. Зольность угля снижена на один, два процента против норматива. А более качественный уголь — значит более высокие цены на него.

Подумали — решили

В концерне "Кузнецкого" состоялось совещание главных инженеров угледобывающих предприятий. Его участники обсудили задачи на предстоящий год. В частности было определено, что в 1995 году горнякам предстоит добить 17,1 млн. тонн угля. Для сравнения скажем, что за десять месяцев текущего года эта цифра ограждена 14086,1 тыс. тонн. Важно и то, что начиная с этого года планирование работы объектов производства будет вестись по методике, учитывающей такие факторы, как среднединамическая производительность пласта, эффективность использования горной техники в ходе рабочих смен и т. д.

Будут новые рабочие места

В свое время на базе Ерзовского месторождения начались работы по созданию новой шахты. Тогда же в это дело были вложены немалые средства. Но на рубеже 90-90-х годов события пришли такой характер, что стало не до нового угольного предприятия. Более того, стоялся вопрос: а нужна ли она вообще? Теперь всем склоняющим положение конец. Шахте — бывай! А значит дополнительную будет создано немало новых рабочих мест. По предварительным расчетам первая лава новой шахты начнет добывать углы уже в 1995 году.

А. ЦЫРЯПКИН,
наш корреспондент

ОБРАЩЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Близится священная для человечества дата — 50-летие окончания второй мировой войны.

Полгода назад было обнародовано Обращение Законодательного Собрания, администрации области и областного совета ветеранов с призывом создать к полувековому юбилею Победы специальный фонд. Предполагалось, что трудовые коллективы, коммерческие структуры, граждане Кузбасса в меру своих возможностей помогут накопить средства для оказания помощи ветеранам.

За время, прошедшее с тех пор, на счет фонда поступило 36 миллионов рублей, тогда как для проведения намеченных юбилейных мероприятий необходимо свыше десяти миллиардов рублей.

Мы приветствуем местию инициативу городов и районов, в которых создаются свои фонды Победы. Люди готовы помочь участникам войны и труженикам тыла.

Однако, как уже известно из планов Москвы, Санкт-Петербурга, там намерены широко провести торжественную часть юбилея, заложить новые памятники и мемориалы, отреставрировать большое количество уже имеющихся. Конечно, юбилей есть юбилей, но чем шире будут организованы торжества, тем больше средств они потребуют.

это значит, что меньшую помощь получат конкретные люди, кто положил свои силы и здоровье на алтарь Победы. Они как никто сегодня нуждаются в конкретной помощи. Для ее оказания Законодательное Собрание решило создать резервный фонд для ветеранов. У нас есть опыт — кузбассовцы помнят, как в течение двух недель было собрано полмиллиарда рублей на лазерный центр. Деньги использованы по назначению — оборудование закуплено, смонтировано, лазерный центр действует.

Мы надеемся на понимание и поддержку производственных коллективов, коммерческих структур, тружеников области.

Надеемся, что верх возьмет добро и милосердие, душевное тепло.

Все, что могли, ветераны сделали для Родины. Теперь наш долг — позаботиться о них.

Расчетный счет фонда: 000142488 в Коммерческом "Кузбассбанке" г. Кемерово, МФО 800017, корр. сч. 700161604, МФО 800017, РКЦ г. Кемерово, Законодательное Собрание Кемеровской области, фонд "День Победы".

Законодательное Собрание Кемеровской области.

ИСК ПРЕДЪЯВЛЕН. И НЕ ОДИН.

"С 1992 ГОДА на швейной фабрике "Кузбасс" начались сбои в работе. Предприятие функционировало по шесть месяцев в году, остальное время работницы вынуждены были сидеть дома без оплаты. Это длилось до августа 1994 года, когда швей были вынуждены выйти на площадь с требованиями к администрации города об оказании помощи в замене руководства фабрики. Рабочие были вынуждены пойти на это..." Так начинается письмо в редакцию нашей газеты работниц фабрики — Г. А. Загайновой и председателя независимого профсоюза Л. В. Геберлейн.

Факты, описанные на пяти страницах, не укладываются в рамки цивилизованного управления. В то время, когда работни-

цы сидели без зарплаты, а некоторые даже без куска хлеба, руководители предприятия...

Впрочем, выяснением того, что делали руководители, сейчас занимаются следственные органы, суд, прокуратура. Похоже, работы правоохранительных органов еще не на один месяц. При этом дела по двум искам (один из которых предъявлен прокурор г. Осинники) уже начаты к рассмотрению в судах г. Калтан и г. Осинники на конец декабря.

Между тем третий месяц продолжает ревизия финансово-хозяйственной деятельности фабрики за 1992-94 годы, именно на это время приходятся злоупотребления со стороны руководства, считают члены независимого профсоюза, отстаивающие интересы трудового коллектива, что дается весьма не просто. Рабочим пришлось обращаться в областную администрацию, областной комитет по управлению госимуществом, областную прокуратуру. Законодательное Собрание Кемеровской области.

И вот, похоже, лед тронул.

Точки над i в этих сложных, запутанных делах расставят, конечно же, суд. Предстоит провести несколько заседаний. Надеемся, что сможем проинформировать своих читателей о дальнейшем развитии событий на фабрике "Кузбасс".

Л. БОРИСОВА.

Зима не страшна

КОЛЛЕКТИВ "Горючсыбты" несмотря на сложное финансовое положение все же сумел обеспечить углем школы и больницы. Основная масса горожан тоже обеспечена топливом.

В последнее время утомляет представителей "Горючсыбты" шахта "Шушашалепская". Правда, поставляет с перебоями, поскольку и добывающая большая, и уголь некачественный. Так, например, 1 декабря с этой шахты было отгружено всего около 40 тонн. В ноябре с перебоями поставляла уголь и а.о. "Ш. Аларда". Но избыточный количества "Горючсыбты" делает все возможное, чтобы своевременно обеспечить горожан топливом.

Н. САШИНА.

ГЛОТОК ВОЗДУХА

В НАЧАЛЕ декабря в нашем городе отмечали Международный День инвалидов. Пятьдесят человек, членов Всероссийского общества инвалидов г. Осинники, собрались в дискозале ДК "Шахтерский".

Сотрудники Дома культуры сделали все возможное, чтобы люди с ограниченными физическими возможностями чувствовали себя раскрепощенно, уютно, легко.

Умело подобранные музикальные подиумы настроение собравшихся, и они постепенно забывали о своих бедах и недугах. За столиками встречались старые друзья, в кругу танго заводили новые знакомства. В течение часа районный своим мастерством оркестр русских народных инструментов музыкальной школы N 20 под руководством Анатолия Ушакова. Русские народные песни исполняли ансамбль "Родник".

Праздник удался. От имени всех собравшихся хотелось бы поблагодарить от всего сердца городскую администрацию, управление социальной защиты г. Осинники и Калтана, работников культуры, городское АДП, администрацию шахты "Шунгайская" и других за помощь в его организации.

Спасибо всем, между, за работу и теплоту. В наше трудное время инвалидам любви и тепла и материально, и духовно. Жаль, что мы редко встречаемся. А ведь каждая такая встреча — это словно очередной глоток срежено топлива для задыхающегося человека.

Хочется надеяться, что такую же помеху и спасение винтовые инвалиды встретят и при организации новогоднего вечера.

Городское управление ВОИ.

Следующий номер газеты выйдет 17 декабря.

Как мы уже сообщали, на "Капитальной" конференция трудящихся приняла решение о преобразовании шахты в акционерное общество. Спустя некоторое время наш корреспондент А. Цыряпкин встретился с главным экономистом "Капитальной" К. Н. Ломакиным и задал ему несколько вопросов.

— Кузьма Никанорович, в городской газете опубликован перечень перспективных шахт АО компании "Росуголь". Всего в него вошло пятьдесят шахт, за счет которых планируется дальнейшее развитие отрасли. По нашему городу перспективной признала только "Аларда". О "Капитальной" не упоминается. Как это понимать?

— Сразу скажу, что не значит, что так называемые неперспективные шахты будут немедленно закрываться. Подобное в первую очередь надо сказать о "Капитальной", горняки которой добывают уголь таких марок, значимость которых невозможно переоценить.

Но рыночные отношения — дело весьма и весьма жесткое. Значит, в первую очередь тот же "Росуголь" будет уделять больше внимания именно тем перспективным шахтам, от которых зависит будущее всей отрасли. Другим же больше надо полагаться на собственные силы, на внутренние резервы. Значит: надо лучше работать, это касается и горняков нашей шахты. К сожалению, пока приходится отмечать, что они во многом недорабатывают. Конечно, это происходит не только по их вине. Есть, так сказать, объективные факторы. Но и субъективные сбрасывать со счета никак нельзя. Например, по итогам десяти месяцев нынешнего года, по сравнению с тем же периодом прошлого, коллектив "Капитальной" снизил общий объем угледобычи более чем на 63 тысячи тонн! Без малого на 90 тонн сократился общий объем суточной добычи. Нетрудно подсчи-

тать, какие убытки от этого потерпело предприятие.

Остают желать лучшего некоторые другие технико-экономические показатели.

Все это говорит о том, что акционерам надо много работать, чтобы выправить положение дел. Иначе предприятие может оказаться еще в более тяжелых условиях.

Наше интервью

— Кузьма Никанорович, не сколько подробнее о самом акционировании.

Прежде отмечу, что наш уставной капитал по состоянию на первое июля 1992 года равен 154633 тыс. рублей. В него входит стоимость зданий, сооружений, оборудования и т. д. Но не учитывается стоимость, скажем, спортивных сооружений, детских садов, Дворца культуры. Если учесть, что стоимость одной акции определена в тысячу рублей, то будет выпущено 154633 акции. Всего на сегодня в акционеры записалось около 7600 человек, в том числе около 2600 пенсионеров. Таким образом, в среднем на каждого приходится восемь акций.

Но дело в том, что столько их распространяться не будет,

так как самому предприятию будет выделено только сорок процентов акций. Остальные распределяются следующим образом: 10 процентов — областным организациям, 12 — передает в федеральную собст-

в в городе ходят слухи о закрытии шахты "Высокая". Якобы у шахты вообще нет очистного фронта.

Наш корреспондент В. Абросов рассказывает:

Итак, на сегодняшний день угледобыча в основном ведется в северном крыле уклонного поля. Работает здесь коллектив участка N 3, который эксплуатирует комплекс КД-80. Очистным фронтом горняки обеспечены на 7-8 месяцев.

Доброс слово хочется сказать в адрес руководителей "Кузнецкголя". Несмотря на трудности с обеспечением современным горношахтным оборудованием они не оставили в беде коллектив "Высокой", выделив ему новый комплекс КД-80.

Со своей стороны горняки участка N 3 прилагают все силы для ритмичной работы. При плане 600 тонн в отдельные сутки угледобыча достигает 700-1000 тонн топлива.

Раньше при помощи КД-80 горняки обрабатывали лаву, нарезанную по пласту П-4 (Полкаштинская свита). Вот уж где им досталось на "орехи". Сложные горно-геологические условия не позволяли достигать хороших нагрузок на очистной забой. При этом добывчикам приходилось уделять особое внимание неустойчивой кровле. Малейший просчет сразу же привел бы к травматизму. Люди выстояли.

В сегодняшней лаве горно-геологические условия намного легче. Сразу же до минимума сократилась аварийность с механизмами. Словом, дела с угледобычей пошли на улучшение. После отработки лавы у горняков не будет разрыва в очистном фронте. Руководители "Высокой" до мелочей продумали, где и какой пласт предстоит отрабатывать коллективу участка N 3.

Коллектив участка N 4 при помощи комплекса ОКП-70 отрабатывает лаву, нарезанную по пласту Е-10. Очистным фронтом он обеспечен на 5-6 месяцев. Для коллектива также будет своевременно подготовлена к отработке очередная лава.

В отличие от добывчиков участка N 3, у коллектива четвертого горно-геологических условия посложней. Например, были большие осложнения во время выхода из монтажной камеры комплекса ОКП-70. Кроме того, со всех сторон находится отработанное шахтное поле, и поэтому в лаве, и особенно в вентиляционном штреке, большое порное давление. Как говорится, гляди в оба. С горным давлением штуки плохи — так прихватит мехкрепь, что ее потом не вырвиши никакими приспособлениями. Выход один: комплекс не должен стоять на месте. Словом, должен всегда находиться в работе. Образно говоря, уходить от горного давления, что и делают добывчики.

Во время беседы с горняками они заявили: "Мы приложим все силы для того, чтобы шахта не закрылась и не обанкротилась".

обстоятельства работы ШТ-1 во многом способствовали беспредельным действиям транспорта.

Из-за непомерной дорогоизны за услуги ремонтные опера-

УРОК МУЗЫКИ

НА ДНЯХ в девятых классах школы N 31 прошел необычный урок литературы. Ребята изучали романтизм как литературное направление. Они познакомились с творчеством поэта-декабриста К. Ф. Рылеева, узнали о его короткой жизни, наполненной борьбой и творчеством. Писал он, как и жил, дерзко, вдохновенно, смело. За свои стихи и убеждения погиб на эшафоте. Вспомнили романтические произведения молодого Пушкина, бессмертную поэму юного Лермонтова "Мцыри", в который раз восхищались цельностью, бескомпромиссностью его главного героя...

Но наиболее яркое воплощение романтизм нашел в музыке. И я обратилась в музыкальную школу N 53 с просьбой познакомить моих учеников с композиторами-романтиками и их музыкой. Директор школы Юлия Борисовна Макиенко отнеслась к нашей просьбе с пониманием.

Она рассказала ребятам о композиторах, в чьих произведениях наиболее полно отразились идеи романтизма. Лекция началась с беседы о классике польской музыки Ф. Шопена и о его знаменитом революционном этюде. В раскатах рояля слышатся народный гнев, и его мощь, и его вера в свою победу, в торжество Справедливости, торжество Добра, торжество Света, торжество Возмездия...

Ребята узнали о творчестве Р. Шумана, Ф. Мендельсона, Г. Берлиоза, Ф. Листа и др. Композиторы-романтики с удивительной одухотворенностью рисуют в своих произведениях картины природы. Иногда они светлые, мягкие, иногда — мрачные, темные. Ребята прослушали несколько произведений, в которых увидели картины бушующего моря, таинственные лунные ночи, драмические, угрюмые сказочные черты.

Композиторы-романтики часто обращались к эпохе Средневековья, изображали средства музыки старинные замки, воинственные рыцари, их славные подвиги в защиту обездоленных и обиженных. Примером тому может служить

Изародные песни, танцы, мелодии блестяще обрабатывались композиторами, и рождались новые невероятные произведения. Преподаватель музыкальной школы Н. Н. Сатарова исполнила на скрипке зажигательный народный итальянский танец "Тарантелла" композитора Моцарта. Мы с увлечением прослушали "Полонез" и "Мазурку" Шопена.

Познакомили нас с программной, вокальной музыкой романтиков. Она поразила нас своей искренностью, задушевностью, своей исповедальностью и глубиной...

Смотрю на своих приятных и в эти минуты очень серьезных ребят и чувствую, что они думают, что души их раскрылись на встречу красоте. Немецкий романик Шуберт сказал однажды: "Когда звучит музыка романтиков, жизненная суета обращается в беспечность"...

А у меня на сердце горько, грустно: как же много лишиены наши дети, подростки, молодые люди. На них обрушиваются сейчас потоки эра-культуры, пошлости, насилия, бездуховности, воинствующего хамства. А они, еще не успевшие взять от подлинной культуры, думают, что это и есть жизнь настоящая. Страшно за Россию, за ее будущее.

К. ФОТИНОВА,
учитель литературы.

Бо многих горняцких подразделениях функционируют такие участки и службы, которые часто наш брат корреспондент обходит молчанием. А еще их называют смежниками, без работы которых любые рапорты об успехах проходчиков и добывчиков будут равны нулю.

В раскомандировке я застал за бумагами заместителя начальника участка шахтного транспорта рельсового N 1 ш. "Аларда" (именно так, неудобоваримо на слух звучит название этого подразделения) Александра Сергеевича Силанова. Его руководитель С. С. Салык был в эти минуты в шахте, что не помешало заму четко и оперативно познакомить меня с итогами работы коллектива ШТ-1 за одиннадцать месяцев текущего года.

— За этот период, — гово-

рит А. С. Силанов, — нашими работниками отремонтирован один километр путей по горизонту плюс-минус 0, на поверхности обновлено 700 метров. По Малзиновскому району работы проведены на 800-метровом участке.

Приведены в порядок и обустроены здания подъемных машин, полностью обновлены металлическая крыша зарядного депо. Это и многие другие

ции с электрооборудованием и с электровозами пришлось приводить у себя на месте и своими силами. При этом хочется упомянуть слаженность и квалифицированность в действиях передних электрослесарей Александра Васильевича Лаздиникова и Андрея Федоровича Аверьянова. Неплохо проявили себя и другие, например, начальник участка Алланский Семёнович Власов. Благодаря его разносторонним способностям ремонт вагонеток проводится механизированно.

— И все бы хорошо, — продолжает собеседник, — да вы не поверите — однотонные вагонетки умудряются красть. За год умыкнули 43 штуки(!). Никак не уследим, а техника исполнения воровства проста: краем на "КРАЗ" и на дачу.

...В народе говорят: "Мал золотник, да дорог". Не постыдилось сказать, что слова эти истинно для тружеников ШТ-1, коллектива как бы незаметного среди громких цифр по добывче, проходке и т. д. Но эта незаметность многое стоит. Вспомним — "мал золотник"...

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ

"ВЫСОКАЯ" РАБОТАЕТ

так как самому предприятию будет выделено только сорок процентов акций. Остальные распределяются следующим образом: 10 процентов — областным организациям, 12 — передает в федеральную собст-

ЖИЗНЬЮ ПОДСКАЗАНО

тать, какие убытки от этого потерпело предприятие.

Остают желать лучшего некоторые другие технико-экономические показатели.

Все это говорит о том, что акционерам надо много работать, чтобы выправить положение дел. Иначе предприятие может оказаться еще в более тяжелых условиях.

— Выходит, что в целом шахта все-таки остается государственным предприятием. Как это скажется на делах производства?

— Сразу скажу, акционирование не приведет к сокращению нашей численности. Наоборот, чтобы не снижать темпы угледобычи, проходки выработок, мы должны укреплять ряды горнорабочих очистного забоя, подготовительных коллективов. Как и прежде, будем уделять большое внимание реконструкции нашего непростого производства. В этом рассчитываем на помощь "Росугля", на долю которого приходится 38 процентов акций.

Конечно, тот громадный объем работы, который необходимо выполнить при реконструкции шахты, одним нам осилить нельзя. А выполнить его необходимо, так как коллектив "Капитальной" за последние годы снизил объем угледобычи примерно вдвое, хотя численность рабочих за то же время сократилось примерно на тысячу человек. В такой обстановке задача состоит в том, чтобы не допустить дальнейшего спада производства.

Во многих горняцких подразделениях функционируют такие участки и службы, которые часто наш брат корреспондент обходит молчанием. А еще их называют смежниками, без работы которых любые рапорты об успехах проходчиков и добывчиков будут равны нулю.

"МАЛ ЗОЛОТНИК"...

...ции с электрооборудованием и с электровозами пришлось приводить у себя на месте и своими силами. При этом хочется упомянуть слаженность и квалифицированность в действиях передних электрослесарей Александра Васильевича Лаздиникова и Андрея Федоровича Аверьянова. Неплохо проявил себя и другие, например, начальник участка Алланский Семёнович Власов. Благодаря его разносторонним способностям ремонт вагонеток проводится механизированно.

— И все бы хорошо, — продолжает собеседник, — да вы не поверите — однотонные вагонетки умудряются красть. За год умыкнули 43 штуки(!). Никак не уследим, а техника исполнения воровства проста: краем на "КРАЗ" и на дачу.

...В народе говорят: "Мал золотник, да дорог". Не постыдилось сказать, что слова эти истинно для тружеников ШТ-1, коллектива как бы незаметного среди громких цифр по добывче, проходке и т. д. Но эта незаметность многое стоит. Вспомним — "мал золотник"...



В МАЕ в управлении трамвая был создан Независимый профсоюз. Ему и было поручено составление нового коллективного договора.

Прежняя текстовка этого документа, которая повторялась в застанные времена из года в год, сегодня устарела. Потому договор на 1995 год требовалось не дополнять, а разрабатывать заново.

При разработке договора учтывался опыт других электротранспортных предприятий страны. Но оказалось, мало взять с кого-то пример, надо учсть местные условия. Расходы у осинниковских трамвайников немалые, а фиксированная цена билетов приносит убытки. Трамвайное управление заключило с администрацией г. Осинники договор на выполнение работ по перевозке пассажиров. Таким образом управление на погашение расходов должны поступать средства из бюджета города.

Но поступление этих средств затягивается. В связи с чем разработка проекта колдоговора была затруднительна. В основу документа должны быть заложены социальные гарантии, которые зависят от финансовых, потому нужно было искать компромисс.

Около полутора велось составление проекта. Затем была создана согласительная комиссия, в состав которой вошли представители всех служб, ведущие специалисты, члены профсоюза. Около двух суток буквально по пунктам комиссия рассматривала договор.

23 ноября состоялось собрание трудового коллектива, в начале которого был заслушан отчет руководителя о работе за 9 месяцев. Выступление начальника П. М. Донгопеша стало своеобразным фундаментом для принятия коллективного договора.

Усилия независимого профсоюза по разработке договора не оказались напрасными. Документ стал нормативным актом, который позволяет регулировать отношения между руководством и трудящимися, гарантировать защиту прав и интересов, закрепленных законодательством.

Целью заключения колдоговора является предотвращение возникновения коллективных трудовых споров, что сегодня на предприятиях не редкость. По этой же причине профсоюз включен в перечень подразделений, которым обязательна рассылка документов, касающихся трудовых, социально-экономических и профессиональных интересов работников управления.

СОХРАНИТЬ КАДРЫ

К числу наиболее важных и злободневных можно отнести раздел "Обеспечение занятости, профподготовка и переподготовка кадров".

Управление трамвая по специфике работы уникально. Здесь работают специалисты, которых у нас не выпускает ни одно

непросто было определить размеры премий. Ведь управление представляет собой комплекс различных мини-предприятий: очень сложная система энергохозяйства, дорожная служба по обслуживанию путей, депо, занимающееся ремонтом подвижного состава, автотехобслуживание, в состав которого входит сцептранспорт, отдел эксплуатации, обеспечивающий перевозку пассажиров, необходимая служба безопасности движения, ведь в

них профессий, нормы выдачи для которых отсутствуют, а также, в зависимости от условий труда, заменять виды спецодежды, предусмотренные нормами".

Надо отметить, что этот вопрос руководство управления решило превосходно. Учтены даже интересы и вкусы работников. Не каждая женщина, работающая кондуктором, тем более молодая, оденет рабочий халат и

чтобы в договор был включен пункт, касающийся выделения квартир. Жилье нынче не строится, но на случай, если вдруг такое произойдет, действует очевидность и установлены льготы на предоставление квартир.

Администрация управления не на словах проявляет заботу о здоровье и быте своих работников. При наличии средств планируется выделять путевки на

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ КОНФЛИКТОВ

учебное заведение. Управление самостоятельно готовит для себя кадры, затрачивая на обучение большие средства. При этом не все ученики становятся работниками этого предприятия. К примеру, из обучаемых 70 человек только 20 остаются работать водителями. Потому управление дорожит своим коллективом, старается удержать костяк.

В колдоговоре сказано: "Работодатель обязуется осуществлять меры по своевременной и качественной подготовке, переподготовке, повышению квалификации работников, за счет средств предприятия для обеспечения роста заработной платы, недопущения сокращения рабочего дня и увольнения работников по сокращению штатов".

ДЕНЬГИ ЛЮБЯТ СЧЕТ

Как всегда людей больше всего интересуют вопросы, касающиеся заработной платы. Только в течение этого года мы подсчитывали в несколько раз, естественно, пусть не так стремительно, повышалась зарплата. Стало проблемой, как определить ее размер. Помните старые тарифы и ставки на один коэффициент? Тогда станет очевидным разрыв между зарплатами различных категорий рабочих.

В разделе "Оплата труда" этот вопрос решен следующим образом: "Оплату труда производить на основании Отраслевого тарифного соглашения, заключенного между ЦК отраслевого независимого профсоюза, Главэлектротранспортом, Министерством труда РФ и Минфином РФ". Проще говоря, за старую цифру берется оклад руководителя и исходя из его размера устанавливаются оклады и ставки остальных работников.

одном только вагоне перевозится около 200 человек, и тепловой пункт — котельная.

Различные подразделения потребовали введения дифференцированных надбавок, которые неразрывно связаны с доходами предприятия. А потому администрация обязуется постоянно информировать коллектив о результатах производственно-финансовой деятельности, разъяснять рабочим формы и условия оплаты труда, сообщать о всех изменениях.

В свою очередь коллектив взял на себя обязательства, главными из которых являются соблюдение технологической дисциплины, требований по охране труда и технике безопасности. На транспорте это основа основ.

ПИМЫ ПО СНИЖЕННОЙ ЦЕНЕ

Без гарантii безопасности нельзя выпустить вагон на линию. И договор обеспечивает эти гарантii. В разделе "Условия и охрана труда"делено внимание обеспечению работников спецодеждой и обувью. Причем администрация подошла к этому вопросу по-новому.

Существующие госнормы не really не подходят к нашим климатическим условиям. К примеру, согласно этим нормам работнику путей полагается халат и сапоги. Только возможно ли в Сибири использовать это обмундирование зимой?

В колдоговоре сказано: "В необходимых условиях производить выдачу спецодежды и обуви, обеспечивающих безопасные условия труда, работникам отдель-

валенки. Потому одежду по желанию будут выделять по сниженным ценам.

"Пришедшая в негодность до истечения срока не по вине рабочего спецодежда будет заменяться новой или отремонтированной".

ДЕЛУ — ВРЕМЯ...

Чтобы выпустить какое-то решение, касающееся раздела "Рабочее время и время отдыха", заранее договорились заложить в основу положение, в котором говорится: "Распорядок рабочего дня устанавливается администрацией". Расценивая это как давление или превышение полномочий со стороны руководства нельзя. Эта мера вынужденная. Различное время выхода вагонов на линию требует расширенного графика рабочего времени. К тому же нельзя предвидеть аварийные ситуации, когда нужно выводить ремонтников. Плановые ремонтные работы проводятся ночью, когда движение приостановлено. За переработку установлена дополнительная оплата.

Конечно, переработка не должна сводиться к максимуму, требуется выделять время для отдыха. В договоре оговорены и очередные отпуска, дополнительные часы отдыха.

ЗДОРОВЬЕ ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Пожалуй, самым сложным для составителей колдоговора стал раздел "Социальные меры и гарантии". Как обещать какие-нибудь блага, если нет средств? Однако и упустить это нельзя.

Коллектив настойчиво на том,

лечении, предоставлять ссуды молодым семьям для улучшения жилищных условий, а также многодетным семьям. В целях социальной и материальной защиты ветеранов труда, находящихся на пенсии, предусмотрено оказание материальной помощи.

Для решения неотложных социально-бытовых вопросов, связанных с охраной здоровья, выполнения родственного долга и других уважительных причин, администрация предоставляет рабочим отпуска без сохранения заработной платы.

Управление трамвая одно из первых в городе объявило борьбу с пьянством, которое как никогда стало процветать на предприятиях. В связи с этим оно обеспечило свой здравпункт прибором, определяющим наличие алкоголя. Процедура определения алкогольного, наркотического и токсического опьянения проводится медслужбой на предприятии ежедневно.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Администрация трамвайного управления признает независимый профсоюз как представителя, выразителя и защитника профессиональных и социально-экономических интересов рабочих, которые уполномочены его от их имени подписывать коллективный договор. И не только не препятствует его деятельности, но поддерживает и поощряет его.

При подготовке проекта договора профсоюз как нельзя лучше подошел к рассмотрению всех вопросов, касающихся предприятия. Тщательная разработка этого документа сказалась на его принятии. Коллектив утвердил его без особых замечаний и претензий.

О. КУРТУКОВА.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ "ПАТРИОТ"

Военно-патриотические клубы... Какой всплеск в их создании наблюдался в конце восемидесятых годов! Сколько было разных слетов, конференций, встреч юнармейцев! Где все это теперь? Кацуко и небытие. Правда, некоторые уцелели, но даже из них далеко не все загорты тем, ради чего рождались: посвящением патриотов — защитникам Отечества, будущих воинов Воздушных Сил.

Однако добрые традиции суждено возрождаться. Недавно в ПТУ-23 по гимназиатике директор Ю. Д. Горячева создала военно-спортивный клуб "Патриот", руководит которым преподаватель — организатор "Основ безопасности жизнедеятельности" Алексей Викторович Куант. Директор училища представил клубу просторное помещение, необходимый инвентарь. Ребята отремонтировали помещение и приступили к занятиям.

Сильные, энергичные, в чем-то и "хрустальные" ребята начали здесь выходить своей энергией; слабые окрепли духом и телом, повернувшись в себя.

Клуб учит быть патриотом и защитником родины, а не насильником и грабителем. Основа деятельности клуба — спорт, особенно его военно-прикладные виды.

Я думаю, что благодаря работе таких клубов же до конца падет престиж военной службы, призывающих не надо будет доводить до отправления в войска.

Еще одна деталь: ребята не рождаются негодиями. Хорошими или плохими делают их мы, взрослые. Об этом не стоит забывать.

А. МАТВЕЕВ,
заместитель директора ПТУ-23
по производству.



НА СНИМКЕ: АКТИВИСТЫ КЛУБА. В ЦЕНТРЕ ПЕРВОГО РЯДА РУКОВОДИТЕЛЬ А. В. КУЗИН.

Комфорт для картофеля

КАРТОФЕЛЬ надо закладывать на хранение в какой-либо таре: корзинах, коробках, ящиках, лотках. Независимо от способа хранения клубни картофеля надо защищать от света, иначе они позеленеют и станут несъедобными. Советуем также пересыпать картофель сухим песком или опилками. Не забудьте также, прежде чем засыпать картофель в тару, покрыть ее дно и стеки мешковиной. Перед закладкой на хранение отсортируйте картофель по следующим признакам. Обязательно удалите клубни, пораженные фитофторой — у них на кожуре темные вдавленные пятна неправильной формы, а мякоть на разрезе темнеет. Если же срез картофелины принимает синеватый оттенок и вы узнете запах уксусной кислоты, спирта, то значит, клубни больны "удушьем" из-за недостатка кислорода в почве и к хранению не годны. Не будут лежать и сильно поврежденные картофелины. Не смущайтесь, если при переборке встретите клубни, покрытые темными, почти плоскими "корочками", похожими на комочки прилипшей грязи, или бугорками, напоминающими светлые бородавки, — это так называемая "черная" и "порошистая парша". Она не заражает здоровые клубни.

Домашняя аптечка

ВСЕ лекарства нужно хранить в определенном месте (лучше всего в специальном ящике) и так, чтобы они были совершенно недоступны детям. Наиболее опасен с точки зрения возможности случайного или умышленного отравления возраст 1-3 и 12-16 лет. Даже если все члены семьи достаточно грамотны, на всех лекарственных препаратах сделайте четкие надписи: "Болеутоляющие", "При болях в сердце", "Слабительное" и т. п. Если скапливается несколько лекарств сходного назначения, сложите их в общие коробочки, на которых сделайте наклейки с надписями. Удобны наклейки из лейкопластиря.

Аптечку необходимо отградить от отопительных приборов и не подвергать прямому воздействию солнечных лучей. Не держите медикаменты в буфетах вместе с едой и посудой или в платяных шкафах вместе с бельем и одеждой — в них появится устойчивый запах аптеки, не приятный для окружающих. Для лекарств можно отвести прикроватную тумбочку, ящик письменного стола. Часть лекарств необходимо хранить в холодильнике, но не рассыпью, а тоже в отдельной коробочке.

Реклама Объявления

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 15 "Фиалка" в широком ассортименте к новогоднему празднику поступили в продажу парфюмерно-косметические товары: жидкость для снятия лака, лак для ногтей пр-во Англия, губная помада пр-во Англия, большой выбор духов, а также перчатки мужские, варежки шерстяные, детские комплекты, детские помохи, трико мужское р. 50-52, шерстяные платки, салфетки бумажные, светильники, колготки детские и женские (х/б и шерстяные), полотенце махровое, сумки дамские и дорожные, пряжа, машинка стиральная "Фея".

Посетите наш магазин.

ВНИМАНИЕ



Новокузнецкий городской филиал Компании "Хопер — Ивест" с 1 по 8 января 1995 года проводит РОЖДЕСТВЕНСКИЙ РОЗЫГРЫШ для соучредителей Компании заключивших договор в декабре 1994 года на срок не менее 3 МЕСЯЦЕВ.

Среди соучредителей сделавших взнос будут разыграны ценные призы

ОТ 200.000 РУБ —

ИМПОРТНЫЕ ВИДЕОДВОЙКИ БОЛЕЕ 1.000.000 РУБ — АВТОМОБИЛЬ

3.000.000 руб — К "Хопер — Ивест".

В Москве, с 9 по 15 января, проводят розыгрыш 22 автомобилей "ЖИГУЛИ" и одного автомобиля "МЕРСЕДЕС".

Кому можно доверить
свои сбережения?
Тому, кто не обещает,
а делает!

Хопёр



Ивест

МЕНЯЕМ

ОДНОКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру и двухкомнатную с подселением на п. Высокий на трехкомнатную. Обращаться: п. Высокий, ул. Коммунистическая, 25-34, тел. 28-4-03, 28-5-59.

НЕБОЛЬШОЙ домик в Осинниках, большой огород, гараж и "ЗАЗ 968-40" на любую благоустр. кв-ру. Обращаться: г. Калтан, пр. Мира, 2-32.

ДОМ с усадьбой 19 соток в Сарбала на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: с. Сарбала, ул. Школьная, 33.

НОВЫЙ автомобиль "Таврия" на автомобиль повышенной проходимости. Обращаться по тел. 2-55-68.

Товары европейского качества
РЯБИНА от
Фирмы

Аудио-Видео-ТВ

SONY Panasonic Sharp

Бытовая техника

Rowenta Tefal Sharp Moulinex

Новокузнецк пр. Строителей, 79, тел: 46-56-00

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КОВАЛЕНКО

Галину Николаевну.

Сколько прожито лет, мы не будем считать. И в юбилейный день рождения много слов хороших хочется сказать. Пусть сердце возрасту не поддается, пусть не страшат летящие годы, пусть счастливо и хорошо живется, пусть ясным светом светятся глаза. Чтоб позабыла ты все печали, невзгоды, верила в лучшее будущих дней. И чтоб в жизни своей отмечала ты столетний свой юбилей.

Мать, сын, дочь, зять.

ПРОДАЕМ

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж 6х4 около гаража МППЖТ, подъезд в любое время. Тел. 3-26-82.

БРЕВЕНЧАТЫЙ дом под дачу в р-не РСУ, можно обменять на автомобиль. Тел. 2-24-08.

НЕВОЛЫШОЙ дом в р-не З-й школы. Тел. 2-47-71.

ДЕТСКУЮ двухъярусную кровать 170 см б/у, в хорошем состоянии — 250 тысяч, электрокамин декоративный — 90 тысяч, холодильник "Орск-4" б/у в хорошем состоянии — 220 тысяч. Обращаться: г. Калтан, ул. Горького, 32-48, тел. 3-26-36.

ЗАПАСНЫЕ части от а/м "АУДИ-100". Обращаться: г. Мыски, п. Подобасс, ул. Южная, 2а, тел. (274) 96-449.

КУХОННЫЙ гарнитур, стол, стулья (2,7 м), мягкую мебель, подставку под ТВ 54, 72 см (все Ю. Корея). Тел. в Новокузнецке: 37-05-59.

ГАРАЖ мет. большой в р-не ОГТ, баллоны пропановские. Тел. 3-02-66.

МОРОЗИЛЬНУЮ камеру "Зануси" в упаковке. Обращаться: ул. Революции, 15-16 после 17 часов.

ТЕЛЕВИЗОР, видео, аудио. Звонить по тел. 2-47-80.

ПУХОВЫХ коз. Обращаться:

п. Малышев Лог, ул. Енисейская, 33.

ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует со склада "Модуль" в г. Калтан конфеты в коробках пр-во Германия, ликеры пр-во Германия и т. д. в ассортименте. Справки по тел. 3-17-48 с 9 до 17 часов.

УТЕРИ

УТЕРЯННОЕ служебное удостоверение N 190 от 28.01.92 г. на имя Васильевой Нины Яковлевны, выданное отделом юстиции г. Кемерово, считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ служебное удостоверение N 53 от 30.03.89 г. на имя Зубковой Тамары Дмитриевны, выданное отделом юстиции г. Кемерово, считать недействительным.

Администрации и коллектива школ N 19 и N 30 выражают соболезнование учителям школ: Г. В. Садовской, Л. В. Головиной, Т. В. Годиновой по поводу смерти их отца **ГОЛДИНОВА** Василия Александровича

Администрация и коллектив школы N 19 выражают соболезнование библиотекарю школы Л. А. Смердиной по поводу преждевременной смерти ее сестры.

Коллектив учащихся 8б класса и учителей школы N 7 выражают глубокое соболезнование ученице Татьяне Ивановой по поводу преждевременной смерти ее отца **ИВАНОВА** Сергея Николаевича

Коллектив Сетевого района Энергоуправления глубоко скорбит по поводу смерти бывшей работницы **КЛИМОВОЙ** Татьяны Трифоновны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

КУПИМ

СРОЧНО благоустроенную однокомнатную кв. в г. Калтан. Тел. 3-18-87 после 17 часов.

1-КОМН. квартиру в Калтане или поменяю 1-комн. в Осинниках на Калтан. Тел. 3-29-95 с 12 до 15 часов.

3-КОМНАТНУЮ квартиру. Желательно улучшенной планировки в р-не ост. "Южная". Первый этаж не предлагать. Телефон посредника: 2-31-57, 2-31-23 в рабочее время, 2-51-21 после 17 часов.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Заказ 11473. Тираж 5700.